
TP n◦13Varian
e et é
art-typeUne étude statistique est e�e
tuée dans une entreprise sur la répartition des salaires de l'ensemble des personnes travaillantdans 
ette entreprise. Cette répartition est donnée dans le �
hier 1213 1STMG TP13 salaires.ods.La série statistique étudiée est la série des salaires des personnes travaillant dans l'entreprise.1. Séle
tionner les plages de données A3 :A28 et B3 :B28 puis tra
er le diagramme en barre donnant la répartition des salairesdans l'entreprise.2. Déterminer en B29 le nombre N de personnes travaillant dans l'entreprise.3. Déterminer de C3 à C28 les e�e
tifs 
umulés 
roissants des personnes travaillant dans l'entreprise selon leurs salaires.4. En déduire la médiane, les quartiles et l'é
art interquartile de la série statistique.............................................................................................................................................................................................5. Séle
tionner les plages de données A3 :A28 et C3 :C28 puis tra
er la 
ourbe des e�e
tifs 
umulés 
roissants.6. Déterminer de D3 à D28 le produit ni × xi.7. En déduire en D29 le salaire moyen des personnes travaillant dans l'entreprise. On note x 
ette moyenne.............................................................................................................................................................................................8. On appelle varian
e d'une série statistique (xi;ni) ave
 1 ≤ i ≤ p le nombre :
V =

n1(x1 − x)2 + n2(x2 − x)2 + ...+ np(xp − x)2

Noù p est le nombre de valeurs di�érentes de la série.On appelle é
art-type d'une série statistique la ra
ine de la varian
e :
σ =

√
Va. Déterminer de E3 à E28 le 
arré de l'é
art entre les xi et la moyenne x.b. Déterminer de F3 à F28 le produit ni × (xi − x)

2.
. En déduire en F29 et en F30 la varian
e et l'é
art-type de 
ette série statistique.............................................................................................................................................................................................9. a. Augmenter le salaire le plus élevé de 50% et diminuer de 100 euros les salaires les plus bas.b. Comment évolue le 
ouple (x;σ) ?............................................................................................................................................................................................
. Comment évolue le 
ouple (Me;Q3 −Q1) ?............................................................................................................................................................................................10. On appelle é
art absolu moyen d'une série statistique (xi;ni) ave
 1 ≤ i ≤ p le nombre :
em =

n1|x1 − x|+ n2|x2 − x|+ ...+ np|xp − x|
Noù p est le nombre de valeurs di�érentes de la série.a. Déterminer de G3 à G28 l'é
art absolue entre les xi et la moyenne x.b. Déterminer de H3 à H28 le produit ni × |xi − x|.
. En déduire en H29 l'é
art absolu moyen de 
ette série statistique.


